
ATA DA TRICENTÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM GEOGRAFIA DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UFMG, REALIZADA
NO DIA SEIS DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS 09:30 HORAS, ATRAVÉS DE
VIDEOCONFERÊNCIA, convocada pelo Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo, Coordenador do5
Colegiado, através do OFÍCIO CIRCULAR Nº 003/2021 de 05/04/2021 para atender as seguintes pautas:
1. Informes; 2. Aprovação de ata; 3. Credenciamento Linha de Pesquisa Geografia Física; 4.
Aproveitamento de vagas remanescentes do processo seletivo; 5. Instituição e chamada para os prêmios de
teses e dissertações; 6. Auxílio para realização de evento Seminário virtual sobre Plataformas Digitais, sob
coordenação do prof. Fábio Tozi; 7. Reenvio do projeto CNPq para concorrência de bolsas (mestrado e10
doutorado); 8. Processo de eleição da coordenação de curso; 9. Outros assuntos.
Participaram da reunião os seguintes membros do Colegiado: PROFESSOR CARLOS FERNANDO
FERREIRA LOBO (Coordenador); PROFª. ADRIANA MONTEIRO DA COSTA(subcoordenadora).
REPRESENTANTES DOCENTES: Titulares: PROFESSORES: WEBER SOARES, FÁBIO SOARES DE
OLIVEIRA, BERNARDO MACHADO GONTIJO, CARLOS HENRIQUE JARDIM.15
REPRESENTANTES DISCENTES: Leilson Alves dos Santos (doutorado); João Vítor Leite
Rodrigues(mestrado). Ausência Justificada: Antônio Pereira Magalhães Júnior. Constatado quórum, o Prof.
Carlos Fernando Ferreira Lobo iniciou a reunião colocando em discussão o ITEM 1. INFORMES: O Prof.
Carlos Fernando Ferreira Lobo iniciou a reunião informando para os representantes discentes sobre os
problemas técnicos ocorridos no sistema em relação às matrículas dos calouros e das providências tomadas20
junto ao DRCA para resolver a situação. Falou sobre o preenchimento da Plataforma Sucupira
apresentando os pontos principais para conclusão deste. ITEM 2. Aprovação de ata: Não havendo ata
para ser aprovada, passou-se para o próximo item. ITEM 3. Credenciamento na Linha de Pesquisa
Geografia Física: O Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo falou sobre o processo de novos
credenciamentos ocorrido no Programa. Colocou o caso do professor da PUC que, devido à exigência25
daquela instituição não poderá ser cadastrado como professor permanente no Programa. Propôs que fosse
invertida as condições dos Professores aprovados no processo para a linha. A proposta foi aprovada com 06
votos favoráveis, 02 professores se abstiveram. ITEM 4. Aproveitamento de vagas remanescentes do
processo seletivo: O Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo falou sobre as vagas remanescentes do mestrado
no processo seletivo 2020, devido às desistências ocorridas, e questionou o colegiado sobre a possibilidade30
de transformar essas vagas do mestrado em vagas de doutorado, conforme já foi feito anteriormente. Após
discussão sobre o assunto e votação em que, 07 foram contra e 01 se absteve, foi decidido que, devido a
atual situação, o melhor será manter o quantitativo de vagas do doutorado conforme foi aprovado
anteriormente. ITEM 5. Instituição e chamada para os prêmios de teses e dissertações: O Prof. Carlos
Fernando Ferreira Lobo iniciou discussão sobre as chamadas para concorrer aos prêmios de tese da CAPES35
e da UFMG e para tese e dissertação da ANPEGE. Comentou que discutiu com os líderes de linha sobre a
indicação de representantes para compor a comissão a ser formada, para analisar as teses e dissertações
concorrentes, conforme exigência da CAPES e UFMG. Propôs que as inscrições fossem realizadas pelos
próprios candidatos e todos foram unanimes quanto a essa proposta. Falou também do Prêmio ABClima,
para defesas realizadas nos anos de 2018, 2019 e 2020, cuja indicação deverá se realizada pelo professor40
orientador. A data estipulada pelo Colegiado para que os candidatos se inscrevessem para concorrer aos
prêmios foi 16/04/2021. ITEM 6. Auxílio para realização de evento Seminário virtual sobre
Plataformas Digitais, sob coordenação do prof. Fábio Tozi: O Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo
falou sobre a solicitação de auxílio financeiro, para compra de materiais, para organização de evento pelo
Prof. Fábio Tozi, em um valor estimado de R$1.200,00. Perguntou se todos estavam de acordo com a45
liberação do auxílio para o citado professor e todos foram favoráveis. ITEM 7. Reenvio do projeto CNPq
para concorrência de bolsas (mestrado e doutorado): O Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo falou
sobre o edital da CNPq para concorrer à bolsas para o Programa, chamada 002/2021. Devido à semelhança
com o edital passado, propôs o reenvio do projeto de 2020 para a CNPq. Propôs também que fosse mantida
a mesma comissão que elaborou o projeto em 2020. Apresentou o edital com a chamada, informou que já50
havia conversado com os líderes das linhas sobre o reenvio do projeto de 2020, depois de realização de
alguns ajustes no projeto. Solicitou aprovação dos presentes e todos concordaram com a proposta. ITEM 8.
Processo de eleição da coordenação de curso: O Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo informou a data
final de seu mandato. Perguntou se o Colegiado era favorável à uma nova eleição, ou se, devida a atual
situação o melhor seria uma aclamação pro tempore. Após discussão sobre o tema todos concordaram que,55
no momento, a melhor opção será a aclamação pro tempore, mantendo a chapa atual.
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9. Outros Assuntos. Comissão de Distribuição de bolsas. O Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo
informou sobre a necessidade de nomear a comissão para distribuição de bolsas. Falou sobre os critérios
utilizados no processo de distribuição. A Profª. Adriana Monteiro da Costa propôs que, no mestrado, fosse
distribuído uma bolsa por linha e as excedentes fossem distribuídas entre as linhas mais concorridas. Após65
discussão, foi decido que as linhas deveriam indicar os representantes para compor a comissão. Relatório
Semestral reprovado. O Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo informou para o Colegiado que somente 01
relatório semestral foi reprovado pelo orientador. Informou que o aluno está passando por diversos
problemas pessoais e que este já solicitou trancamento do próximo semestre. Informou ainda que uma
reprovação não acarreta grandes prejuízos ao aluno, que somente após a segunda reprovação o aluno é70
punido com a exclusão do curso. Não havendo outros assuntos a ser tratados, o Prof. Carlos Fernando
Ferreira Lobo agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião. Para constar, foi lavrada a presente
ata que será lida e aprovada pelos membros do Colegiado. Belo Horizonte, 06 de abril de 2021. Márcia
Pacheco da Mota, Secretária do Programa de Pós-Graduação em Geografia.
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